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Београд - Нису сви „играчи“ на северу Косова под контролом Србије и нико не очекује да
се сви проблеми реше до децембра када се у ЕУ доноси политичка одлука о статусу
кандидата. Београд и Приштина треба да разговарају о ситуацији на прелазима, јер
проблем очигледно постоји и обе стране имају интереса да се о томе води дијалог, каже
за Данас Волфрам Мас, амбасадор Немачке у Србији.

  

Да ли је дијалог између Београда и Приштине у кризи због дешавања на северу
Косова?

  

- С обзиром на тренутну ситуацију, не може се прећи преко чињенице да ризик о
неуспешности дијалога постоји. Међутим, видели смо да две стране могу да одрже
продуктивне разговоре, као што су то учиниле 2. септембра у Бриселу. Због тога сам
оптимистичан да ће се следећа рунда дијалога одиграти, јер се тако одржава динамика
разговора. У истом смислу, било би добро да се бар једно питање на том састанку реши
и да дијалог крене напред, с обзиром на тренутно тешку ситуацију.

  

Наредна рунда преговора очекује нас за неколико дана, тачније 28. септембра. Да
ли Београд и Приштина треба да разговарају о ситуацији на административним
прелазима на северу Косова?

  

- Да, наравно. Проблем на прелазима очигледно постоји и обе стране имају интерес да
се о томе разговара.

  

Према вашем мишљењу, да ли косовска ситуација може да угрози евроинтеграцију
Србије?

  

- Постоје различити „играчи“ на северу Косова и нису сви под контролом Србије.
Међутим, начин на који власт у Београду буде пришла проблему, биће сигурно узет у
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обзир када се буде одлучивало о статусу кандидата. Нико од Србије не очекује да реши
све проблеме до децембра, када се буде одлучивало о статусу. Канцеларка Ангела
Меркел је, такође, истакла да ЕУ очекује да види како ће тећи дијалог Београда и
Приштине и да ли ће бити постигнути одређени резултати. Рекла је и да Еулекс треба да
несметано обавља посао на целој територији Косова, и у последње време имамо прилику
да се уверимо да и ово питање иде у добром смеру. Такође, говорила је и о паралелним
институцијама, указавши да је то веома тежак проблем и да ће за његово разрешење
требати времена. Она не очекује да ће се ови проблеми решити за три месеца, али
очекује да им се приђе с великом озбиљношћу.

  

Недавно сте изјавили да Србија мора да иде „корак по корак“ на путу ка чланству у
ЕУ. Шта сте мислили под тиме?

  

- Пред Србијом су многа нерешена питања, и због тога мислим да власти у Београду
треба да решавају један по један проблем. На пример, када је немачка канцеларка
недавно посетила Србију, рекла је да Београд мора да испуни два услова уколико жели
да добије статус кандидата за улазак у ЕУ - спровођење реформи и испуњавање
копенхашких критеријума, посебно оних који говоре о односима са суседима.

  

Да ли Србија може да добије статус кандидата до краја 2011?

  

- Нисам одустао од тога.

  

Током посете немачке канцеларке Београду било је речи и о економским питањима
између две земље. О томе је мало речено након разговора канцеларке и
председника Србије Бориса Тадића. Да ли знате нешто више о овој теми?

  

- Колико знам, није било речи о посебним економским пројектима, јер је то у кругу посла
самих немачких компанија, које планирају да послују у Србији.

  

Разговарала: Јелена Диковић
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(Данас)
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